
Конспект познавательного занятия  

 «Кто живёт в тереме лесном»  

(о диких животных Урала) 

Вступление.                                                                                                                            
Сегодня мы совершим удивительное путешествие в лес, где живут разные 
животные.  Мы увидим медведя и зайца, лису и оленя. Лес полон интересных 
существ, и у каждого из них есть свои особенности и привычки. Давайте 
внимательно послушаем наш лес, посмотрим картинки и  узнаем больше о 
наших лесных друзьях. Сейчас мы вместе откроем для себя этот волшебный 
мир и научимся заботится о животных, которые живут рядом с нами!  

 

Цели: расширять представления детей о диких животных:  (лиса, медведь, 
заяц, белка, волк, ёж и их образе жизни). 

Задачи: 

1. Обучающие: Закрепить названия диких животных и их детенышей. 
Познакомить с дикими животными, проживающими в наших краях. 

2. Развивающие: Развивать социальные навыки. 

 3. Воспитывающие: Воспитывать любознательность, формировать знания о 
взаимосвязи всего живого в природе способствовать осознанию особого 
отношения людей к диким животным. 

Ход занятия 

1. Общий круг: 

Вместе с солнышком проснулись.                                                                                             
Потянулись, улыбнулись.                                                                                                                 



Крепко за руки возьмись.                                                                                                                      
Своей теплотой добротой поделись! 

2.  Сюрпризный момент: 
  

Дети садятся на стульчики. Входит Чебурашка.   

- Ребята, я живу в городе с моим другом крокодилом Геной и ни разу не был 
в лесу. Мне хочется подружиться с животными, которые живут в наших 
лесах, хочется про них все знать. 

-Ребята! Поможем Чебурашке? (да). 

3. Стихи о животных: 

Хитрая плутовка                                                                                              
Рыжая головка                                                                                                                       
Пышный хвост-краса.                                                                                              
Это рыжая лиса. 

 



Пышный хвост торчит с верхушки,                                                                    
Что за странная зверюшка?                                                                                                    
Щелкает орехи  мелко.                                                                                                                         
Ну конечно это белка. 

 

В густом лесу под ёлкой,                                                                                                     
Осыпанной листвой,                                                                                                                         
Лежит мешок с иголками,                                                                                                    
Это ёж - колючий и живой. 

 

 

Кто зимой холодной ходит злой и  голодный?                                                                       
Это волк, зубами щелк. 

 



Медведь лесной просыпается весной.                                                                                        
А зимой под вьюжный вой.                                                                                                  
Спит в избушке снеговой. 

 

4. Работа с  картинки: 

- Скажите о ком стихи?  - О животных.                                                                                      
- Где живут все эти животные? -  В лесу, в природе.                                                                            
- А кто их кормит? -  Сами себе находят корм, добывают.                                                   
- Как можно назвать животных, которые сами себе находят и добывают 
корм? - Дикие животные. 

Дикими животными называют животных, живущих в дикой природе и сами 
себе добывающих корм. Домашние животные те, которые живут с 
человеком. 

- Ребята выберите картинки с дикими животными и разложите  на столе. 
Молодцы! 

   

   



 

   

   

А сейчас мы немного отдохнем: 

5. Физминутка: 

Топай мишка раз-два,                                                                                                           
Хлопай мишка раз-два,                                                                                                     
Приседай со мной братишка,                                                                                                                
Руки вверх вперед и вниз.                                                                                                   
Улыбайся и садись. 

6. Игры 

-Ребята! Чкбурашка принес нам интересные игры, давайте поиграем! 

1) «Кто, где живет?» 

Где живет белка? (в дубле)  

Где живет медведь? (в берлоге) 

Где живет волк? (в логове)  

Где живет ёж и лиса? (в норке)  

Где живет заяц? (под кустом, зайчик домик не строит)  

2) «Найди маму» 

Животные со своими детёнышами гуляли на лужайке и потерялись, помогите 
детёнышам найти своих мам, и назовите их. 

Лисёнок, лисята у кого (у лисицы). 



Зайчонок, зайчата у кого? (у зайчихи). 

Бельчонок, бельчата у кого? (у бельчихи). 

Ежонок ежата у кого? (ежихи). 

Волчонок, волчата у кого (волчицы). 

Медвежонок, медвежата у кого (медведицы). 

-Молодцы помогли детенышам найти своих мам! 

-Ну, вот ребята мы с вами познакомили Чебурашку с дикими животными 
нашего края. Молодцы! 

Чебурашка очень доволен. Он благодарит вас за интересное занятие, он 
много узнал о лесных животных.. 

За то, что вы хорошо занимались, она хочет подарить вам раскраски 
с животными. Молодцы! 

7. Рефлексия. 

-О каких животных мы с вами сегодня беседовали? 

-Что нового узнали? 

-Вам понравилось занятие? 

-Если вам понравилось, протяните ручки вперед, а если нет, спрячьте за 
спину. 

                                                                             

                                                                                                         



                                                                                                                Приложение 

Игра «Кто, где живет?» 

       

Где живет белка?            (в дупле)             

Где живет медведь? (в берлоге)  

Где живет волк?    (в логове)  

Где живет  лиса?  (в норке)  

Где живет заяц?             (под кустом)  

  



 

Игра «Найди маму» 

 

Лисёнок, лисята у кого?               (у лисицы  )  

Зайчонок, зайчата у кого?               (у зайчихи)       

Бельчонок, бельчата у кого?        (у бельчихи)   

Волчонок, волчата у кого         (волчицы)    

Медвежонок, медвежата у кого     (медведицы)  

 


